



市科技局以科技创新引领现代化产业体系建设,全面提升科创品质 22项成果入选“山东好成果库”

8月26日,记者从市政府新闻办举行的“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会上获悉,今年以来,市科技局坚持“政府主抓、企业主体、院校主动、人才主力、市场主导”,锚定“走在前、开新局”,围绕“大开放、大改革、大发展”,以科技创新引领现代化产业体系建设,全面提升科创品质,所承担八大品质重点任务、市政府工作报告、民生实事共14项,全部按序推进。

聚焦主体培育,创新活力进一步激发。出台《滨州市2024年高新技术企业培育工作方案》,建立高新技术企业三年滚动培育库,确定重点培

育企业916家,预计全年高新技术企业新增80家以上,总量突破800家。目前,国家科技型中小企业评价入库1353家,比去年同期增长5%。举办第十三届中国创新创业大赛山东赛区初赛,89家科技企业参与现场角逐,比上年增长128.21%。据统计,全市53项“冠军产品”涉及的56家企业中科技型企业占比近八成。滨州市连续两年获山东省科技领域督查激励。

聚焦载体搭建,平台赋能进一步提升。加快推进魏桥创业集团、魏桥国科高等技术研究院联合创建铝基新材料智能制造山东省实验室,《建设方案》已得到省科技厅初步认可。开展省级重点实验室

重组工作,中裕食品有限公司联合江南大学、齐鲁工业大学共建的山东省健康食品重点实验室获批。同步开展市级重点实验室重组,征集新一代信息技术、医养健康、新材料、航空航天领域建设指南30项。组建新型研发机构储备培育库,入库机构33家,其中滨化技术有限公司成功获批2024年度第一批省级新型研发机构,全市达到21家。滨州高新区、邹平高新区扩区调区后通过沿黄重点地区合规工业园区审查。

聚焦关键难点,技术攻关进一步突破。围绕促进社会力量投入基础研究,推动滨州魏桥国科与省科技厅联合设立智能制造山东省自然科学

联合基金,滨州成为全省第3个设立联合基金的市。我市6个山东省重大科技创新工程项目已启动实施。深入贯彻落实省政府与中南大学全面战略合作部署,推动魏桥集团与中南大学围绕“赤泥钢铝协同技术”开展项目合作。建立山东好成果发现、挖掘机制,征集好成果120项,其中22项入选“山东好成果库”。滨化集团“超高纯电子级氢氟酸关键技术”作为全省35个重大技术之一,呈报省委、省政府。

聚焦生态优化,创新要素进一步集聚。聚焦高校院所、特色产业、重点平台,开展“科技服务直通车”活动5场次,面对面提供“定制化”服务,解决科技创新需求。启动滨州科

技大市场建设。印发《滨州市科技金融服务能力提升年行动方案》,引导金融机构加大对科技攻关的支持力度。今年来累计为99家科技型中小企业提供科技成果转化贷款3.92亿元。54家企业获贴息支持374.5万元,较去年增长53.2%。

下一步,市科技局将按照“考核工作争一流、重点工作求突破、面上工作抓提升”的思路,强化高质量科技供给,推动科技与产业深度融合,为品质滨州建设贡献更多科技担当、创新力量。

(滨州网)

滨州职业学院 科研与社会服务竞争力排名全省第一

8月26日,记者从市政府新闻办举行的“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会上获悉,2024年,滨州职业学院围绕立德树人根本任务,深化教育教学改革,加强内涵建设,提升办学质量,综合办学实力显著提升,软科综合类高职院校排名全国第11位,科研与社会服务竞争力排名全国第16位,全省第一。滨州职业学院作为全省高职院校唯一代表,在全省教育工作会议、高校学生工作与管理年会作典型发言,并在全省教科研工作会、全省高校财务工作会议上作经验介绍。

>>>

着力增强关键办学能力,打好“改革创新”攻坚战

学校主动服务融入“双型”城市建设,加快推进职业教育“五金”新基建。聚焦新质生产力培育,新上新能源材料应用技术专业。在山东省高职院校专业发展水平考核中,3个专业位居全省第一,8个专业位居全省前三。入选国家级教材6种,全省第二。立项省级课程11门,参评国家级课程7门,全省第一。规范教学管理,组织青年教师“达标课堂”活动,对89名教师进行培训与测评,达标率97%。1名教师荣获全国五一劳动奖章,实现建校以来零的突破。校企共建虚拟仿真公共实训中心4个、实训基地30余家,成功入选首批“全国石油和化工行业职业能力评价基地”。

人才培养质量不断提高。1864名学生顺利“升本”深造,专升本录取比例达60.84%,上线人数再创新高。军士生录取最高分505,超一段线61分;今年新增7个专业录取平均分超一段线;全校超一段线人数较去年增长44.5%。山东省心理技能大赛获奖26项,获奖数居全省同类院校第一位。山东省大学生“挑战杯”比赛获奖12项,实现新突破。荣获“山东省五四红旗团委”。学生工作成果被《中国青年报》报道。

(滨州网)

>>>奋力实现高质量发展,打好“品质提升”攻坚战

首轮“双高”建设任务超额完成,得到专家组高度肯定和一致好评,以全省靠前位次报送教

育部验收。新“双高”申报工作正式启动建设。南校区建设项目容积率调整和修建性规划设计

方案已经市规委会研究通过,黄河三角洲智能制造产教融合基地项目完成主体施工,教学实训基

地一期项目学生公寓工程进展迅速。

>>>聚力拓展开放办学格局,打好“职教赋能”攻坚战

主动服务融入品质滨州建设,持续推进产教城良性互动。入选全省“百校万企万师双进”行动首批试点高校,全省6所。实施千名硕博生进企业行动,开展科技服务活动,协同攻坚企业技术难题,技术服务、社会培训到账2160万元。当选国家有色金属行业产教融合共同体理事会成员单位。立项国家级首批

现场工程师培养项目,全省仅6项。入选省级共同体2个、联合体3个,全省最多。获批电网智能控制领域唯一省级工程研究中心。新增万事达建筑钢品、奥纳尔制冷科技有限公司等深度合作企业20余家。连续6年获评“山东省产教融合示范单位”。立项市厅级以上课题79项,其中教育部人文社科规划基金项目1

项、省人文社会科学课题2项、省高校哲学社会科学基金项目2项、省教育科学“十四五”规划课题4项,全省最多。承办第七届中国国家长大会、第三届山东省生态环境监测专业技术人员大比武。

国际化办学再拓新局。启动黄河三角洲职业教育国际化融合发展共同体,成立2个“班·墨学院”、摩洛哥海外分校

和马来西亚研究中心,为中国企业特别是滨州企业海外项目培训本土化高技能人才。招收来自蒙古、巴基斯坦等国家语言留学生16名,完成2个中外合作办学项目评估。当选中巴数字经济联盟常务理事单位、中国-越南职业教育产教联盟理事长单位。